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S410325392002 - CENTRALINA NR-900
AD ANTICIPO FISSO E AD ALTO RENDIMENTO
PER MOTORI MINARELLI CON VOLANO DUCATI

Athena vi ringrazia per la preferenza accordatale, rimane comunque sempre a disposizione per rispondere alle vostre esigenze.
Buon lavoro!!

NR-900 è un sistema di accensione appositamente studiato per dare affidabilità e per aumentare le prestazioni del motore migliorandone
la combustione.
La sua funzione principale, infatti, è quella di migliorare la fase di scoppio. Generando una scintilla con una quantità di energia più alta di una
comune centralina, il sistema di accensione NR-900 permette di avere una quantità più elevata di aria/benzina che brucia nella camera di scop-
pio a beneficio della regolarità di funzionamento e dell’erogazione della potenza.
Ci permettiamo di sottolinearvi che la centralina NR-900 NON PUÒ IN NESSUN MODO DANNEGGIARE IL VOSTRO MOTORE poiché viene
realizzata seguendo severissime procedure di qualità.
L’installazione di una centralina RACING fa parte integrante del processo di elaborazione di un motore, quindi è consigliabile riconsiderare il
tipo di candela utilizzata, in dipendenza delle caratteristiche del propulsore, e delle modifiche ad esso apportate. Inoltre, la presenza di una
pipetta ed una candela schermata , può contribuire ad un maggiore equilibrio funzionale del sistema di accensione.

ISTRUZIONI DI MONTAGGIO
1. Fissare la bobina al telaio vicino alla centralina;
2. Smontare la centralina standard e scollegarla completamente;
3. Collegare NR-900 come l’originale e collegare il cavo candela alla bobina;
4. Unire il cavetto ARANCIONE di NR-900 al faston GIALLO della bobina;
5. Fissare NR-900 ed i rimanenti cavetti NERI a massa.

CENTRALINA AD ANTICIPO FISSO
Per generare un movimento, il motore usa l’energia di un’esplosione. Questa è possibile grazie
alla centralina. L’energia di alimentazione è generata dal volano e viene accumulata dalla cen-
tralina, la quale emette un impulso elettrico che, trasformato ad alta tensione dalla bobina,
produce la scintilla fra gli elettrodi della candela, innescando l’accensione della miscela di aria
e benzina compressa dal pistone.
Per poter agire al momento giusto la centralina deve sapere quando il pistone si avvicina al
punto di massima compressione.
A ciò provvede il PICK-UP, un particolare dispositivo che rilevando il passaggio di un punto di
riferimento sul volano in rotazione, invia un segnale alla centralina.
Questo tipo di centralina viene chiamato a SCARICA CAPACITIVA e viene contraddistinta dalla
sigla C.D.I.
Come si è ben capito l’accensione inizia con un certo anticipo, ovvero prima che il pistone arri-
vi al punto di massima compressione per consentire al fronte di fiamma di coinvolgere la mag-
gior parte della miscela aria/benzina, arrivando al culmine dell’esplosione quando si raggiunge
la massima compressione.
Viene definita centralina ad ANTICIPO FISSO poiché il pick-up, ad ogni giro, fa scattare la cen-
tralina sempre allo stesso punto della corsa del pistone.
Questo tipo di CENTRALINA vi consente di aumentare le prestazioni del vostro motore, poiché
è in grado di generare un impulso di durata accettabile, contenente una consistente quantità
d’energia, anche ad alti regimi, dove si riduce notevolmente il tempo per accumulare energia tra una accensione e l’altra (basti pensare che,
a 12.000 giri/minuto, la centralina gestisce 200 accensioni al secondo).
Per avere una buona scintilla, inoltre, la BOBINA, deve essere di alta qualità, ossia in grado di portare la tensione dell’impulso ai più alti valo-
ri possibili.

Si suggerisce il montaggio di questo articolo da parte di tecnici specializzati: se difetti e/o problemi venissero causati da una cattiva installa-
zione, sarà declinata ogni ns. responsabilità per ogni qualsivoglia danno o pretesa tecnica ed economica nei ns. confronti. Quanto scritto su
questo foglio d’istruzioni non si intende impegnativo. La ditta Athena si riserva il diritto di apportare modifiche qualora lo ritenesse necessario,
inoltre non si ritiene responsabile per eventuali errori di stampa.

Tutti gli articoli ATHENA, prodotti nelle cilindrate e/o potenze superiori a quelle previste dal codice stradale del paese di apparte-
nenza dell'utilizzatore finale, sono destinati esclusivamente ad uso agonistico sportivo. L'uso sulla strada pubblica, come anche in
campo aeronautico e marino, è vietato. ATHENA declina ogni responsabilità per usi diversi. Il cliente si rende pertanto responsabi-
le che la distribuzione degli articoli acquistati da ATHENA sia conforme alla legislazione vigente nel proprio paese, liberando la stes-
sa da qualsivoglia responsabilità.
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S410325392002 - ELECTRONIC UNIT NR-900
FIXED ADVANCE AND HIGH PERFORMANCE FOR MINARELLI ENGINES
WITH DUCATI FLYWHEEL

We thank you for choosing our company and stay at your disposal for any further information you may require.

The NR-900 is an ignition system appropriately designed to grant reliability and to increase engine performance by improving combustion.
Its main function is to improve the firing stroke. The ignition system NR-900 produces a spark with a higher quantity of energy than a normal
electronic unit and this allows to have a higher quantity of air/petrol that burns in the combustion chamber for the benefit of the regularity of
functioning and the power distribution.
We want to underline that the electronic unit NR-900 CANNOT IN ANY WAY DAMAGE YOUR ENGINE as it is built by following strict quality
procedures.
The installation of a RACING electronic unit is an integral part of the tuning process of an engine; therefore it is advisable to check the type of
spark plug that is used, as it depends on the characteristics of the propulsion system and on the changes that are made. Furthermore, the fit-
ting in of an oil-can and of a shielded spark plug can make the ignition system more functioning.

ASSEMBLY INSTRUCTIONS
1. Fix the coil to the frame near the electronic unit;
2. Disassemble the standard electronic unit and disconnect it completely;
3. Connect the NR-900 as the original and connect the cable of the spark plug to the coil;
4. Connect the ORANGE cable of NR-900 to the YELLOW faston of the coil;
5. Earth NR-900 and the remaining BLACK wires.

ELECTRONIC UNIT WITH FIXED ADVANCE
To generate a movement, the engine uses the energy of an explosion. This is possible through
the electronic unit.
The feeding energy is produced by the flywheel and is accumulated by the electronic unit which
emits an electric impulse that, converted at high-voltage by the feeding coil, produces the elec-
tric spark between the electrodes and starts the ignition of the air/petrol mixture compressed by
the piston.
In order to act at the right moment the electronic unit must identify when the piston reaches the
maximum compression point. The PICK-UP provides to this: it is a particular device that, by
detecting the passage of a datum point on the rotating flywheel, sends a signal to the electro-
nic unit.
This is a CAPACITIVE DISCHARGE electronic unit and is marked by the initials C.D.I.
As explained, the ignition starts with a certain advance, that is, before the piston arrives to the
maximum compression point in order to allow the flame face to use the most of the air/petrol
mixture by reaching the explosion climax at the maximum compression. It is called electronic
unit with FIXED ADVANCE as the pick-up, at each revolution, make the electronic unit always
start at the same point of the piston stroke.
This type of ELECTRONIC UNIT allows to increase the performance of your engine, as it can
generate an impulse of acceptable life time which contains a substantial quantity of energy, even
at high rating, where the time to accumulate energy between an ignition and another decreas-
es considerably (think that, at 12.000 RPM, the electronic unit manages 200 ignitions per 
seconds). To have a good electric spark the COIL must be of good quality, that is it should bring
the impulse tension at highest possible values.

The assembling of this article must be made only by qualified technicians. In case any faults and/or problems are caused by a wrong assem-
bling, we will not be responsible for any damage or technical or economical request which are claimed to us. The descriptions contained in this
leaflet are not binding. Athena reserves the right to make any changes, if necessary. We are not responsible for any printing errors.

All ATHENA products, which are manufactured with higher displacement and power than those permitted by law of the country
where the end user lives, are intended solely for competition-sports usage. Use on public roads as well as in aeronautics and mari-
ne is prohibited.
ATHENA is not responsible for any different usage. The customer takes full responsibility that the distribution of the articles pur-
chased from Athena is in line with the current regulations of his country and therefore frees Athena from whatever responsibility in
this matter.
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S410210392002 - C.D.I. NR-900
AVANCE FIXE ET HAUTE PERFORMANCE 
POUR MOTEURS MINARELLI AVEC VOLANT DUCATI

Athena Vous remercie de votre choix et reste a votre disposition pour toutes renseignements.

NR-900 c’est un système d’allumage étudié pour donner fiabilité et augmenter la performance du moteur en améliorant la combustion.
Sa fonction principale c’est d’améliorer la phase de coup. Cet C.D.I. produisant une étincelle avec une quantité d’énergie plus haute d’un CDI
standard, donne une quantité plus élevé d’air/essence dans la chambre d’explosion.
Nous vous informons que le C.D.I. ne peut en aucune manier créer des problèmes a votre moteur car c’est un produit qui suive un control quali-
tatif très sévère. Faites attention de toute manière a quand vous faites des modifications sur l’ensemble allumage pour éviter des courts circuits.
L’installation d’une unité électronique RACING est une partie intégrante du procédé d’élaboration d’un moteur. Nous conseillons donc de con-
trôler le type de bougie utilisée puisque elle dépend des caractéristiques du propulseur et des modifications effectuées. En outre, l’assembla-
ge d’une pipette et d’une bougie blindée peut contribuer à un meilleur fonctionnement du système d’allumage.

MONTAGE
1. Fixer la bobine sur le châssis a cote du CDI;
2. Désassembler le CDI standard et la déconnecter complètement;
3. Connecter NR-900 comme l’origine et connecter le câble de la bougie a la bobine;
4. Unir le petit câble Orange du NR-900 au faston jaune de la bobine;
5. Mettre NR-900 et les restants câbleaux NOIRS à la masse.

C.D.I. AVANCE FIXE
Pour s’allumer, le moteur utilise l’énergie d’une explosion. Ca c’est possible à cause du CDI.
L’énergie d’alimentation elle est crée par le volant et elle est accumulée par le C.D.I., la quelle
envoie un impulse électrique que, transformé en haute tension par la bobine, produise l’étincel-
le entre les électrodes de la bougie en génèrent donc l’explosion de l’essence et air comprimes
par le piston. Pour s’activer dans le moment le plus juste le CDI doit savoir quand le piston s’ap-
proche au moment de compression maximum. A faire ça il y a le PICK-UP, qui c’est un dispo-
sitif qui relève le passage d’un point de référence sur le volant en rotation, et envoie  le signal
au CDI. Ce type d‚unité électronique est appelé à décharge capacitive et est marqué avec le
sigle C.D.I.
Donc, l’allumage commence avec de l’avance, donc avant que le piston arrive au point de com-
pression maximum pour permettre une parfait explosion. Ce CDI s’appelle avance fixe car le
pick-up, chaque tour, il fait actionner le CDI toujours au même point de la course du piston.
Ce CDI vous permettra d’augmenter les performances de votre moteur parce-que il est capa-
ble de créer une impulse de durée acceptable, qui contienne une quantité important d’énergie
importante, a hautes tours ou il a un temps assai limité entre un allumage et l’autre (à 12.000
tours/minute, le C.D.I. gère 200 allumages/second).
En plus, pour obtenir une bonne étincelle la bobine doit être de haute qualité et donc capable
d’amener la tension d’impulse aux valeurs plus hautes.

Le montage des articles inclus dans ce kit doit être effectué seulement par des techniciens spécialisés. Si des défauts et/ou problèmes seront
causés par un montage incorrect, nous ne serons pas responsables de dommages ou de dévolus techniques ou économiques qui seront
réclamés sur nous.
Tout ce qui est écrit sur cette feuille d’instructions n’est pas contraignant. Athena se réserve le droit d’appliquer des modifications si elle le juge
opportun, et n’assume aucune responsabilité pour éventuelles erreurs d’impression.

Tous les produits Athena dans les cylindrées et/ou puissances supérieures à ce qu'il est prévu  par le code de la route spécifique
du pays d'appartenance d'utilisateur final, ne sont destinées qu'à une utilisation dans le cadre de compétitions sportives. L'usage
sur la route publique est interdit.
L'usage aéronautique et marin n'est pas indiqué. Nous nous dégageons de toute responsabilité pour toute autre utilisation.
Le client prend sur soi la responsabilité que la distribution des produits achetés de la société Athena est conforme à la législation
en vigueur dans son pays et par conséquent dégage Athena de quelconque responsabilité.
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